

Э. Рахмон: Конституция гарантирует обеспечение прав и свобод человека, в том числе свободы слова

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон поздравил народ Таджикистана с 17-й годовщиной со дня принятия Конституции РТ, которая отмечается 6 ноября. Как сообщает пресс-служба главы государства, в своем поздравлении президент в частности отметил: «Завтра исполняется 17 лет с момента принятия Конституции независимого Таджикистана, и эта важная историческая дата будет отмечена на всей территории нашей дорогой страны с особым величием и блеском как праздник формирования демократической государственности, а также укрепления социально-политической безопасности и стабильности Таджикистана».

«Всем известно, что сегодняшняя Конституция является плодом независимости нашего государства. Именно благодаря Государственной независимости была заложена реальная основа для определения конституционных основ, укрепления государственной власти, направлений развития общества, создания новейшей государственности, а также были обеспечены неуклонное развитие государства, политическая стабильность, безопасность общества, защита национальных интересов, верховенство закона, укрепление законности, правопорядка и защита прав и свобод человека», - говорится в поздравлении.

Далее президент отмечает, что в этот период были утверждены первые документы, регулирующие отношения, связанные с формированием основ государственности, функционирования и укрепления структур государственной власти. В результате упорных и непрерывных стремлений была восстановлена конституционная власть, возникла необходимость принятия Конституции независимого государства таджиков, и начался этап формирования новых органов государственной власти.

«На этой основе 6 ноября 1994 года по волеизъявлению нашего народа и соответственно его нового взгляда на современную цивилизацию была принята Конституция независимого, свободного и справедливого Таджикистана, которая официально представила нашу государственную независимость с правовой точки зрения, а также в качестве паспорта народа и государства Таджикистана официально презентовала его мировому сообществу, как суверенное, демократическое, правовое, светское и единое государство», - подчеркивает лидер Таджикистана.

«Народ независимого Таджикистана, наряду с принятием своей первой Конституции, провозгласив священным обеспечение свобод и прав человека, создание справедливого общества в качестве своей задачи, определил основные элементы гражданского общества. Историческая роль Конституции, прежде всего, заключается в том, что с первых лет независимости народ Таджикистана в качестве символа суверенитета и единого источника государственной власти определил свою судьбу именно в соответствии с этим судьбоносным документом и конкретизировал направления развития всех сфер своей жизни. Именно на основании требований норм Конституции были приняты конституционные законы и другие важные законы, цель которых заключается в укреплении основ государственности, правовом регулировании различных аспектов экономической, социальной и культурной жизни страны и которые в целом выражают здоровый процесс правовой реформы в стране, а также обеспечивают надёжную основу развития общества», - говорится в президентском поздравлении.

Глава государства подчеркивает, что «Конституция является основным законом государства, центральным элементом правовой системы страны, основой законодательства и его совершенствования, определяющей перспективы развития общества и государства

«С удовлетворением можно отметить, что именно Конституция в качестве основного закона гарантирует обеспечение прав и свобод человека, в том числе свободы слова, совести и т.п. В настоящее время все должны знать, что одним из важнейших требований Конституции является уважение, соблюдение и обязательное выполнение её норм и законов. Для достижения этой цели, прежде всего, необходимо, чтобы уважение, соблюдение и обязательное выполнение Конституции и законов стали целью и главной задачей каждого члена общества. Только в этом случае мы достигнем своей высшей цели - создание демократического, светского, правового и единого государства», - уверен Э. Рахмон.

<http://www.avesta.tj/government/10156-e-rahmon-konstituciya-garantiruet-obespechenie-prav-i-svobod-ch>